

## 不向困难低头

青岛山东路小学四年级(4)班 宋祥禾

成长的道路上往往不会一帆风顺,难免会遇到许多困难,相信只要勇敢努力地去面对,就一定能战胜困难,取得成功。

曾经听过这么一个故事:一个穷汉因为冬天没有靴子穿,一双脚冻得红肿,他觉得活着太难了,便想自杀。路上,他看到了一个没有脚的人正在努力乞讨,穷汉想:他没有脚都在坚强努力地活着,而我只是没有靴子而已!于是,穷汉放弃了自杀的念头,勇敢顽强地生活下来。

说起这个故事,我不由得想起了一件往事:有一次体育课上,老师让我们跑800米,话音刚落同学们七嘴八舌地讨论起来,“这也太长了,谁能跑得动啊。”可师命难违,随着一声哨响,同学们纷纷跑了出去,不一会儿大家就拉开了差距,渐渐地,我被落在后面,坚持到最后最后一圈时,我累得气喘吁吁,上气不接下气,浑身一点力气也没有了。就在我想放弃的时候,蓦然回首,我看见了后边的小陈同学,他长得胖乎乎的,跑起来很吃力,但他依然迈着大步前进着,这时我想:他都能坚持下来,我为什么要向困难低头呢。于是我咬紧牙关,向终点冲去。迈过终点那一刻,我感到天更蓝了,天上的云仿佛也在向我微笑,顿时,一种自豪感油然而生。是啊,我战胜了困难并取得了成功。

有句名言说得好:苦难对于天才是一块垫脚石,对于能干的人是一笔财富,对于弱者万丈深渊。是的,当我们遇到困难时,一定不要轻易低头,不要放弃,要多看看自己的长处,增强自信勇敢面对,相信一定会“山重水复疑无路,柳暗花明又一村”。

## 育花奇事

青岛包头路小学 四年级(1)班 李朋芸

我爱养花儿,平日,一见花儿我心里就立刻阳光起来。

一次,妈妈给我买了一盆漂亮的小花并嘱咐我道:“你要好好照顾它哟!”我接过这盆可爱的花,把它放到阳台,让它沐浴着阳光。我轻轻抚摸着它那小小的嫩绿的叶子,心中暗想:“我一定要让它长大,开出美丽的花朵!”于是,我细心地给它浇水、施肥,可是,一天天过去了,它似乎一点也没有长大,这可把我难住了。

于是,我决定给花儿唱歌并放音乐,让它快快长大。果然,花儿一天天地长大了。

有一天花儿突然变成了一个美丽的小姑娘,和我一起玩游戏、跳舞、唱歌……正在我们玩得不亦乐乎时,突然传来“叮铃铃,叮铃铃”,闹钟的响声,我猛地睁开了眼,哪有什么小姑娘,原来是一场美梦呀,但我还是立刻起床冲向阳台,发现花儿一下子绽出了两个花蕾。

是啊,植物也有生命,有感知,只要你真心为它付出,它也会报答你的。因此,今后我要更好地学习育花知识,长大后当一名杰出的园丁。我相信这个梦想一定会实现的。

## 我的爱好

青岛延安二路小学六年级(3)班 褚春贝

“停桡矶下奠椒觞,草木犹闻翰墨香”,屋子里一阵阵墨香扑鼻而来,夹杂着几分纸的幽香。一行行,一张张,一卷卷,我不厌其烦,孜孜不倦地书写着,最终写得行云流水,下笔如有神。书法是我最大的爱好。在我初学书法时,有很多字都掌握不好。但是经过我的一遍遍刻苦地练习,终于写出来了像样的字。“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟”。只要你坚持刻苦地练习,总有一天会小有所成。

记得去年快到新年的时候,书法老师在书城组织了一场书法活动。到达书城后,我眼前一亮,只见到到处挂满了红灯笼,墙上贴上了剪纸,灯光五颜六色地洒向墙上,喜庆极了。屋子里回荡着优美的音乐,前面摆着几张桌子,有一些优秀的作品已经被展示到了展板上。这次写的是对联,于是我走到桌子旁,铺好毛毡,泡好毛笔,倒上墨汁。我选了两张大红色的对联纸,上面的金龙栩栩如生。我深吸一口气,便开始挥洒笔墨。我写得行云流水,挥洒自在,一点一横,一撇一捺似乎都充满了生机,每个字都好像一只只翩翩起舞的蝴蝶,又如流动的溪水,还似舞动的绸缎。时而如蛟龙盘旋深潭,时而如雄鹰翱翔天际。很快,一幅作品就展现在眼前。桌上的树影被慢慢拉开,光微微泛黄,一个个漂亮的毛笔字在宣纸上绽开。墨香沁人心脾,古色古香,路过的人都停下脚步欣赏起来,纷纷夸赞道:“写得多好啊!小小年纪真厉害!”

研习书法磨炼了我的意志,开阔了我的眼界。古语有云:字如其人,凡事不骄不躁,全心投入,用平常心对待,这才是书法的最高境界。



写作是一件快乐的事情。新闻随时发生,事件各有不同,用手中的笔记录下生活的点点滴滴。一件难忘的小事、一次有趣的旅途、一份特别的感悟,都能变成跳动的字符,期待你的佳作哦!我们在《青岛早报》教育周刊绿地版推出优秀的文章。

字数要求:300—500字

投稿邮箱:zaobaolvd1@126.com

体裁:作文、绘画、摄影、诗歌作品皆可

温馨提示:来稿请注明作者学校、年级、姓名及联系方式

## 鸡蛋沉浮记

青岛人民路第一小学 宋昊哲

你们见过死海吗?让我来告诉你吧,它是世界上盐分排名第三的湖泊,所有东西都能在水面浮起来。今天我就要试验一下鸡蛋会不会在“死海”里浮起来。

我准备了半包盐,一个杯子,一个生鸡蛋和一根玻璃棒。实验开始了,我先把杯子装满水,继而小心翼翼地把生鸡蛋放进水中,然后,我把一勺盐倒进水中,再用玻璃棒轻轻地搅拌,鸡蛋开始像喝醉了酒一般在水中漂来漂去。不一会儿又转起了圈,好像跳起了“水中芭蕾”。我期待不已,目不转睛地盯着它,可是鸡蛋还是晃晃悠悠地沉到了杯底,难道是跳累了,想睡一会儿吗?我不甘心,于是乎我把剩下的盐全部倒了进去,边倒边不停地搅拌,终于,鸡蛋“睡醒”啦,它欢快地浮到水面,我高兴得一蹦三尺高。

后来,我上网查资料才知道,鸡蛋的沉浮与盐的密度有关,当鸡蛋在盐水中受到的浮力与鸡蛋本身的重力达到平衡时,鸡蛋就会浮起来了。

生活中还有许多不可思议,令人惊喜的科学小试验,我们可以边做边探索,收获快乐的同时让我们的知识更加丰富。



绘画 麻宛桐 青岛李村小学 六年级(4)班

## 以运动致青春

青岛朝城路小学五年级(2)班 韩熙熙

在我三年级的时候我遇到了一个改变我生活轨迹的契机,那段时间,学校里选拔铅球运动员,在吕老师和袁老师的推荐下,我认识了孙教练,并从此接触了铅球。而这也成了我之后“又爱又恨”并为之努力拼搏的“学业运动二重奏”里的一环。

被选拔到运动队里之后,我的生活有了些许变化。不再只是枯燥的课后作业,也不再是简单的“两点一线”。而是下午放学后,独自坐着公交车去往天泰体育场进行训练,这一过程也锻炼了我独立自主的性格。每次到队里我都是最晚的儿分之一,而这也让小小年纪的我体会到了什么是焦急。但是妈妈告诉我,训练要在不耽误学习的前提下完成,要时刻记得自己的本职是名学生。自此,虽然我还是队里最晚到的,但是我调整好了自己的心态,珍惜每次训练的机会,每项训练活动都拿出十二分的态度去对待,这也让我的铅球水平有了质的飞跃。

孙教练对我们要求非常严格,不管是热身、投球还是拉伸,都需要我们每个动作做到位,不规范的动作孙教练都会细心指导,耐心指正。训练的日子是辛苦的,这也时常让我萌生出放弃的想法。但是想到学校的鼓励与支持,教练的期望和认可,我就再次充满了坚持下去的动力。

3年的时间,在学校的不懈支持和教练的严格要求下,我刻苦训练,努力提升自身水平。终于,汗水耕耘出了收获。在老师的推荐下我参加了2024年4月份青岛市南区运动会。赛场上,铅球从我手里抛出,在空中划过一条优美的抛物线,落在竞赛场上,留下一道精彩的痕迹。每一次的投掷,都是激情的展现;每一次的落地,都是努力的结果。最终我取得了4公斤男子甲组第一名的优异成绩;5月份,青岛市田径锦标赛中我又取得了4公斤男子甲组第一名的成绩。这让我体会到了成长的快乐和满满的成就感。

日常的训练和比赛让我获得了很多宝贵的经验和启示。铅球是力量的象征,速度的较量,一拖、一转、一抛,圆圆的希望,划出长长的弧线,掷地有声。

## 小书迷

青岛五十三中小学部六年级(3)班 韩雅婷

我爱读书,因为书籍能给我带来知识和快乐,只要一有空,我就像着迷了一样沉浸在书中。

记得有一次,睡觉前,我正津津有味地看着《三十六计》,突然听爸爸喊道:“小可,该睡觉了。”我回了句:“好的。”之后便沉浸在书的世界里。不知不觉半个小时过去了,这时,老爸见我房间亮着灯,推门进来生气地说:“你还不睡觉,明天不上学啦!”我这才不情不愿地上床睡觉。

还有一次,我正在读一本海洋生物书,突然,一条鲸鱼从书中飞了出来,看着庞大的鲸鱼,我突发奇想,何不让我带我去海中畅游一番,看看海底世界是什么样的。于是我费了九牛二虎之力骑到鲸鱼背上。蓦地,我的耳朵火辣辣地疼,我睁眼一看,只见老爸正火冒三丈地揪着我的耳朵说:“好小子,竟敢拿你老爸当马骑,看我怎么收拾你。”我连忙向老爸道歉,老爸开玩笑地说:“你若梦到老虎,是不是还要打老爸一顿啊。”说完我们俩哈哈大笑起来。

如今,读书已成为我生活中必不可少的一部分,我决定要把这个好习惯继续保持下去,因为读书让我有了很多收获。

## 礼物

青岛博文小学四年级(9)班 赵廷渤

转眼就是母亲节了,想到妈妈平时对我付出了那么多,我该给妈妈准备一份什么样的礼物呢?我毫无头绪,只好到大街上看看。

到了街上,各种店铺让我眼花缭乱。蓦地,我灵机一动,哈,我可以给妈妈买一件衣服呀!结果到了服装店里,“不行,不行,这些衣服太贵了吧!”就在我一筹莫展时,我看到了远处的蛋糕店。我眼珠子咕噜一转,说道:“有了,我可以去给妈妈做一个蛋糕呀!”于是,我便跑去了蛋糕店。

我准备自制一个美味漂亮的大蛋糕。我先准备了一个大大的蛋糕坯子,接着加入了妈妈最喜欢的水果,再挤上淡奶油,就这样做了三个,最后把它们堆起来,一个母亲节专属大蛋糕就大功告成啦!随后我便带着它回家了。妈妈看到我做的蛋糕,惊喜地问:“这是给我的吗?”“没错,这可是我亲手做的呀!”妈妈一听,激动地把我抱在怀里,不愿松手。

如果说我们对妈妈的爱是一条小溪,那妈妈对我们的爱就是大江大河,这个礼物不仅是一个蛋糕,还饱含了我对妈妈深深的爱。

## 百合姐姐

青岛大学路小学六年级(6)班 慕叙然

白色的聚光灯打在舞台上有点耀眼,风有些微凉,眼前的一切让人都有些模糊,但那一声“加油,你行”却愈发清晰。

那天是举行钢琴比赛的日子。看着别人在舞台上意气风发,和着窗外的蝉鸣,演奏着自己的乐章。台下我的心跳得厉害,别人弹得那么好,我行吗?“嘿!你也是来比赛的吗?”一声清脆的女声回荡在耳畔,使我心旌一荡。

我抬起头,不知何时,一位大姐姐坐在了我的身边。“嗯,一会儿我就要上场了。”我因为紧张,声音有些颤抖。回首向她看去,她留着丸子头,水灵灵的大眼睛忽闪忽闪地,流露出一丝俏皮。她身穿一件洁白的连衣裙,像一朵百合花,浑身散发着自信的光芒。她清秀的脸上像月光笼罩,挂着一抹恬静与温柔,丝毫没有比赛前的匆忙和慌乱。她拍拍我的肩,说:“小妹妹,别紧张,我也是来比赛的,我们还算是对手呢。”我若有所思地点了点头。她轻笑了几声,用一种轻柔的语调说:“加油,你行!”

这轻柔的语调,如同潺潺的溪流,洗涤我的心灵;这激昂的话语,如同灿烂的阳光,照亮我的心扉。我愣住了;随后,她又跟我说了很多很多,我却一句也没听清,连她何时走的也不知道,只有那一句“加油,你行”仍在耳畔挥之不去。耳边传来了悠扬的乐声,我才注意到,在台上演奏的,正是刚刚鼓励我的姐姐。一曲弹完,她站起身来,深深鞠了一躬,一摇一晃地下台。此时我才发现,她的脚有些跛。虽然走姿有些别扭,但她却如同一束阳光,映入我的心中,被我珍藏。是啊,这位姐姐都能克服自身的困难,我又何尝不能呢?想到这里我勇气倍增。当我演奏结束后,主考官那一抹微笑和观众的掌声印证了我的成功。

几年后,依旧是那熟悉的舞台,望着一位惴惴不安的妹妹,仿佛又看到了曾经的我。我竟对她脱口而出:“加油,你行!”我脸上虽然挂着笑,鼻头酸酸的,却心里甜甜的,因为我又想起那位“百合”姐姐。